

视觉中国 陷进“黑洞”

一张黑洞照片 引来版权争议

10日晚间,微博、微信被“黑洞”照片刷屏。这张照片来之不易,由全球8部事件视界望远镜(EventHorizon Telescope,缩写EHT)共同观测而成,是由200多位科研人员组成的团队完成的科研成果。这是人类首次通过图像直观地看到黑洞。

对于这张照片的版权归属,中科院院士早前回应称:“一旦发布了,就是全世界可以使用的,媒体上也可以看见,只要标注是哪里来的就可以。”

然而,有媒体查询发现该照片也存于视觉中国图库中,图片使用说明中写道:“此图片是编辑图片,如用于商业用途,请致电或咨询客户代表。”版权所有一栏,写的是视觉中国。此事随即引发巨大争议。有网友戏称:“视觉中国准备靠黑洞照片大捞一笔。”

视觉中国是一家以“视觉内容”生产、传播和版权交易为核心的互联网科技文创公司,2014年成功在A股上市,代码000681。

被多方围“怼” 视觉中国表歉意

“黑洞照片版权属于视觉中国”消息一出,立刻引起网友不满。随后有网友扒出视觉中国居然有国旗国徽的版权。对此,共青团中央在官方微博发文“逼问”视觉中国:国旗、国徽的版权也是贵公司的?并将此条微博置顶。随后,话题#共青团中央 视觉中国#迅速攀上微博话题榜第一。

对此,视觉中国当日下午在微博上回应称:“经网友举报的视觉中国网站关于国旗、国徽等不合规图片,经查该图片由视觉中国签约供稿人提供,视觉中国作为平台方负有审核不严的责任,为此深表歉意!我们已对不合规图片做了下线处理,并将根据相关法律法规持续性的加强审核,避免类似情况发生。”

紧接着,在该条微博下方,包括苏宁、360、南孚电池、海尔等公司也发来质疑:公司图片



昨日,一
张万众期待的
照片公布,当
大家还沉浸在
一睹“黑洞”真
颜的兴奋当中
时,11日,视觉
中国却用一场
关于版权的风
波把自己炒到
了很微妙的位
置。

视觉中国
因为“黑洞”照片
引发巨大争议。
据微博截图

怎么成了你们的版权?新浪游
戏调侃道,“突然发现小浪也是
他们的。”南孚电池称,“你怕是
没有挨过社会南的电击。”

最新回应 授权并非独家

关于“黑洞照片版权属于视觉中国”一事,视觉中国客服11日下午回应媒体称:版权不属于视觉中国,也不会追诉版权。版权由欧洲南方天文台提供。视觉中国通过法新社获取了图片授权。如果需要商用,则必须联系欧洲南方天文台。自媒体使用此图也存在被追究法律责任的风险。

随后,视觉中国官方微博又发布《声明》称,“黑洞”照片属于Event Horizon Telescope组织,视觉中国通过合作伙伴获得编辑类使用授权。该图片授权并非独家,其他媒体和图片机构也获得了授权。但是该图片根据版权人要求只能用于新闻编辑传播使用,未经许可,不能作为商业类使用。商业使用一般包括广告、促销等使用场景,视觉中国并未获得该图片商业用途的权利。如未经版权人授权,用于商业用途,将可能存在风险。

视觉中国将解禁 市值超百亿

视觉中国是一家视觉影像产品和服务提供商。其核心业务板块为“视觉内容与服务”“视觉社区”和“视觉数字娱乐”,同时拥有中国最大的视觉内容互联网版权交易平台。

财报显示,2014年,视觉中国集团实现营业收入3.9亿元,同比增长49.26%;净利润1.41亿,同比增长76.46%。视觉中国凭借在中国市场代理Getty,并借壳远东股份在2014年成功登陆A股,逐渐成长为国内“视觉之王”。

视觉中国收购国际摄影社区——500px、世界第三大图库——Corbis的交易也被描述成一个中国企业励精图治、搅动世界图库巨头、真正国际化的故事,凭借这些“超额估值故事”,视觉中国坐享80倍市盈率、220亿元市值。

根据计划,视觉中国4月12日将有3.88亿股限售股上市流通,约合解禁市值103.30亿元,占公司总股本比例的55.39%。截至发稿时,公司还未披露限售股解禁公告。

综合新华网、中新经纬等

泼油漆、拉横幅、葬礼上播放音乐……4月11日,济南市长清区法院公开开庭审理一起涉恶势力犯罪案,被告人张某等6人使用典型“软暴力”违法手段催收债务。这是自“两高”“两部”出台《关于办理实施“软暴力”的刑事案件若干问题的意见》后,山东开庭审理的首起“软暴力”犯罪案件。

欠款人父亲去世 他竟然现场放鞭炮 山东首起典型“软暴力”案开庭

本报记者 崔岩 马云云
实习生 刘晗
通讯员 李明 王运伟

借9万滚到200万 为躲债丧父不敢回家

根据长清区检察院指控,张某自2014年以来从事高利贷业务,为向金某追索欠款,2016年11月,张某在济南市长清区金某住宅大门、西墙喷涂“金某还钱”;2016年9月18日至20日,在金某之父金某某的丧礼上,张某等人用大喇叭喊“金某还钱”,张某还在丧局外聚集、放鞭炮、播放音乐、拉横幅,直至丧礼结束。9月20日上午,经警方出警批评制止后,张某等人继续实施这些行为。

金某证实,自己曾分两次向张某借款9万元,每月光利息就一万多元,后来利滚利借款达到了200多万元。在还款十几万元后,因无法还清欠款,金某躲到深圳打工。

因为高利贷,妻子与其离婚,没过多久其父亲也去世。“金某自述,我家里大门都被焊死了,父亲出丧也没敢回去。”村里多位证人证言证实,在金某父亲的葬礼上,张某等

人在丧局门口放上小喇叭,播放音乐“好日子”,出丧当天,苑某某在现场穿着红色衣服。有证人提及,张某等人想把收账的礼钱拿走,后来看礼钱不多就没拿。

寻衅滋事敲诈勒索 团伙早已劣迹斑斑

其实,张某团伙早已劣迹斑斑。

2017年11月26日晚,张某纠集贾某某、姚某某、宋某某、江某等二十多人来到济南市长清区崮云湖街道某村一处院落。上述人进入屋内,同刘某发生争执,继而实施殴打,致使刘某等二人受伤。经鉴定,刘某所受损伤评定为轻微伤。事情的起因竟然是,当天晚上,张某酒后打电话时,误将电话拨给了同名的刘某。电话中,张某与刘某发生争执。

检察机关认为,被告人张某、贾某某、苑某某、姚某某等人,经常纠集在一起,以喷字恐吓等手段,多次实施寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁等违法犯罪活动,为非作恶,欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,已形成以张某为首的恶势力组织。

以案说法: 对“软暴力”案的界定利于社会稳定

本案公诉人、长清区检察院检察长王文介绍,“软暴力”违法犯罪手段通常的几种表现形式,其中一条即为扰乱正常生活、工作、生产、经营秩序的手段,包括但不限于非法侵入他人住宅、破坏生活设施、设置生活障碍、贴报喷字、拉挂横幅、燃放鞭炮、播放哀乐、摆放花圈、泼洒污物、断水断电、堵门阻工,以及通过驱赶从业人员、派驻人员据守等方式直接或

间接地控制厂房、办公区、经营场所等。张某等人的违法活动中,许多都符合这一表现形式。

“从本案来看,在农村地区,老人的葬礼是一个家庭极为重要的事情,在出殡期间穿红衣、播喜乐、放鞭炮寻衅滋事,亲属村民敢怒不敢言,影响极其恶劣令人气愤。”王文说,对“软暴力”刑事案件的界定,也有利于社会秩序的稳定。

见证红色热土上70年的变迁 传承西柏坡精神



据新华社石家庄4月11日电 革命圣地西柏坡,松柏苍翠的柏坡岭,如一位历史老人,注视着这片红色热土上70年的变迁。记者近日走进西柏坡,倾听老、中、青三代人,讲述不同时期传承西柏坡精神的奋斗故事。

三代人讲述奋斗故事

今年74岁的西柏坡村老党员闫青海,很小时得了一场重病,绝望的父母把奄奄一息的他包裹起来放在石碾上,打算放弃。董必武夫妇在回家路上发现了这名弃婴,立刻把他送到中共中央机关医院救治,孩子就这样活过来了。这件事很快传遍了整个西柏坡。“共产党的恩情不能忘。”闫青海说。上世纪50年代,为修建岗南水库,河北省平山县西柏坡村从鱼米之乡的“粮窝子”搬到了高山岗。曾经为共和国的

紧邻西柏坡的梁家沟,与

诞生做出过重要贡献的西柏坡又一次做出了牺牲。当时,西柏坡村住的是土坯房,吃的是统销粮。为了增加收入,18岁的闫青海在水库上开起了运输船。改革开放的春风吹进了西柏坡。当时担任村党支部副书记的闫青海,发动村里五六十个壮劳力与他一起到石家庄当装卸工;后来,带领村民在水库打鱼,依托红色资源,开了西柏坡第一家“农家乐”……

西柏坡纪念馆咫尺之遥,一排排新民居错落有致。梁家沟是水库移民村,村民很长一段时间过着苦日子。今年51岁的陈国平1996年开始担任梁家沟村党支部书记。陈国平带领村民重建家园后,吸引投资建设了西柏坡民俗博物馆和嘉旅宾馆,每年为村集体创收20多万元。2009年,他学习外地经验,推动梁家沟新民居建设:

集中一片土地建小洋楼,拆掉旧房发展其他产业。新民居建好了,家家搬进了二层小洋楼,原先占地300多亩的宅基地压缩到了60多亩,置换出发展用地200多亩。

2005年,23岁的闫二鹏大学毕业后回到家乡西柏坡,从母亲手中接管了家庭宾馆。

“我非常看好家乡的红色旅游资源,毕业后决定回来干。”闫二鹏说。他不满意于传统经营模式,成立了村里第一家旅行社,建了西柏坡旅游网。为了更好深挖红色文化,提升服务

内容和品质,他经常去外地考察,学习借鉴好的经验。